
๑ 

 

สรุปแบบส ำรวจเพื่อตรวจสอบควำมพร้อมกำรเรียนกำรสอนทำงไกลในสถำนกำรณ์กำรแพร่ระบำด 
ของโรคติดเชื้อไวรัสโคโรนำ 2019  (COVID-19) ครั้งที่ 2  

ระหว่ำงวันที่ 22 - 26 มิถุนำยน ๒๕63 
 
ส่วนที่ 1 ข้อมูลทั่วไปของผู้ตอบ 1,273 คน 
 

๑. เพศ 
                                                                                                         

เพศ จ ำนวน (คน) 
ชาย 374  (29.38%) 
หญิง 899  (70.62%) 

 
๒. ภูมิล ำเนำ 

 
 
 
 
 
 
   
 
 
 

๓. สถำนะ 
 

สถำนะ จ ำนวน (คน) 
นักเรียน 233  (18.30%) 

ครู 721 (56.64%) 
ผู้บริหารสถานศึกษา 181  (14.22%) 
ผู้ปกครองนักเรียน 138 (10.84%) 

 
๓.๑ ระดับชั้นของนักเรียน  

ภูมิล ำเนำ จ ำนวน (คน) 
ภาคกลาง 555  (43.60%) 
ภาคเหนือ 287  (22.55%) 

ภาคตะวันออกเฉียงเหนือ 267  (20.97%) 
ภาคใต้ 95  (7.46%) 

ภาคตะวันตก 42 (3.30%) 
ภาคตะวันออก 27 (2.12%) 

ระดับชั้นของนักเรียน จ ำนวน (คน) 
ป.๑-ป.๓ 47  (20.17%) 
ป.๔-ป.๖ 81  (34.76%) 
ม.๑-ม.๓ 104  (44.64%) 
ม.๔-ม.๖ 1  (0.43%) 



๒ 

 

 
๓.๒ คร ู

 
ระดับชั้นที่สอน จ ำนวน (คน) 

อนุบาล 116  (16.09%) 
ป.๑-ป.๖ 484  (67.13%) 
ม.๑-ม.๓ 152  (21.08%) 
ม.๑-ม.๖ 57  (7.91%) 
ม.๔-ม.๖ 35  (4.85%) 

 
 
 

๓.๓ ผู้บริหำรสถำนศึกษำ 
 
  

                   
 
 
 
 
 
 
 

๓.๔ ผู้ปกครองนักเรียน 
  

 
 
 
 
 
 
 
  

ระดับชั้นที่เปิดสอน จ ำนวน (คน) 
อนุบาล-ป.๖ 123  (67.96%) 
อนุบาล ม.๓ 41  (22.65%) 
อนุบาล-ม.๖ 0 (0%) 

ป.๑-ป.๖ 6  (3.31%) 
ป.๑-ม.๓ 2  (1.10%) 
ม.๑-ม.๖ 9  (4.97%) 
ม.๔-ม.๖ 0 (0%) 

ระดับกำรศึกษำ จ ำนวน (คน) 
ประถมศึกษา 46 (33.33%) 

มัธยมศึกษาตอนต้น 24  (17.39%) 
มัธยมศึกษาตอนปลาย/เทียบเทา่ 40  (28.99%) 

ปริญญาตร ี 27  (19.57%) 
ปริญญาโท 0 (0%) 
ปริญญาเอก 1 (0.72%) 

อำยุ จ ำนวน (คน) 
ต ่ากว่า ๒๐ ป ี 1 (0.72%) 
๒๑-๓๐ ปี 34  (24.64%) 
๓๑-๔๐ ปี 67 (48.55%) 
๔๑-๕๐ ปี 27  (19.57%) 
๕๑-๖๐ ปี 6  (4.35%) 

๖๑ ปี ขึ้นไป 3  (2.17%) 



๓ 

 

ส่วนที่ 2 กำรตรวจสอบควำมพร้อมกำรเรียนกำรสอนทำงไกล ในสถำนกำรณ์กำรแพร่ระบำดของโรคติดเชื้อไวรัสโคโรนำ่  
            2019 (COVID-19) ครั้งที่ 2 ช่วงระหว่ำงวันที่ 22-26 มิ.ย.๒๕63 
 
๒.๑ ควำมพร้อมกำรเรียนกำรสอนทำงไกลในสถำนกำรณ์กำรแพร่ระบำดของโรคติดเชื้อไวรัสโคโรนำ ๒๐๑๙  
      (COVID-19) ครั้งที่ ๒ ระหว่ำงวันที่ ๒๒-๒๖ มิถุนำยน ๒๕๖๓ 

 

ที่ ข้อรำยกำร 

ควำมพร้อม 
คร้ังที่ 2  

(วันที่ 22-26 มิ.ย.63) 
 

มี/ใช ่ ไม่มี/ไม่ใช ่
1 มีอุปกรณเ์ทคโนโลยสีารสนเทศตา่ง ๆ ส าหรับใช้ในการเรียนการสอนทางไกล เช่น โทรทัศน์ 

โทรศัพท์ คอมพิวเตอร์ แท็บเล็ต เป็นต้น  
ม ี

1,250 
(98.19%) 

ไม่ม ี
23 

(1.81%) 
2 มีคู่มือ ใบงาน ใบกิจกรรม แบบฝกึส าหรับการเรียนการสอนทางไกล  ม ี

1,246 
(97.88%) 

ไม่ม ี
27 

(2.12%) 
3 มีการแนะน าและการสนับสนุนด้านวัสดุอุปกรณ์และการเข้าถึงช่องทางในการจัดการเรียนการ

สอนทางไกล  

ม ี
1,228 

(96.54%) 

ไม่ม ี
44 

(3.46%) 

4 

มีช่องทางในการใช้เทคโนโลยีในการเรยีนการสอนทางไกล เช่น สญัญาณอินเตอร์เนต็ สญัญาณ
ดาวเทียม เป็นต้น   
 

ม ี
1,236 

(97.09%) 

ไม่ม ี
37 

(2.91%) 

5 ครูตรวจเยี่ยมบ้านนักเรียนอย่างน้อยสัปดาหล์ะ 1 ครั้ง ใช่ 
1,134 

(89.08%) 

ไม่ใช่ 
139 

(10.92%) 
6 ครูส่งเสริมและสนับสนุนให้นักเรียนได้เรียนรูผ้่านการเรยีนการสอนทางไกล  ใช่ 

1,252 
(98.35%) 

ไม่ใช่ 
21 

(1.65%) 
7 ผู้ปกครองสนับสนุนและมสี่วนร่วมในการเรียนรู้ของนักเรียน  ม ี

1,229 
(96.54%) 

ไม่ม ี
44 

(3.46%) 
8 มีตารางเรียนหรือตารางสอนเพื่อการเรยีนการสอนทางไกล ม ี

1,237 
(97.17%) 

ไม่ม ี
36 

(2.83%) 
9 ครูบันทึกข้อมูลการเรยีนการสอนและรายงานผลให้นักเรยีนและผู้ปกครองทราบ  ใช่ 

1,225 
(96.23%) 

ไม่ใช่ 
48 

(3.77%) 
10 ครูทบทวนบทเรียน สอนเสริม หากนักเรียนมีข้อสงสัยหรือปัญหาที่เกิดจากการเรียนการสอนทางไกล  ใช่ 

1,214 
(95.37%) 

ไม่ใช่ 
59 

(4.63%) 
11 นักเรียนมีความรู้ความเข้าใจในเนือ้หาท่ีเรียนผ่านการเรียนการสอนทางไกล  ม ี

1,146 
(90.02%) 

ไม่ม ี
127 

(9.98%) 
 



๔ 

 

ที่ ข้อรำยกำร 

ควำมพร้อม 
คร้ังที่ 2  

(วันที่ 22-26 มิ.ย.63) 
 

มี/ใช ่ ไม่มี/ไม่ใช ่
12 นักเรียนมีความสนใจและกระตือรอืร้นในการเรยีนการสอนทางไกล ม ี

1,119 
(87.90%) 

ไม่ม ี
154 

(12.10%) 
13 นักเรียนมีความสุขท่ีได้เรียนรูจ้ากการเรยีนการสอนทางไกล  ม ี

1,093 
(85.86%) 

ไม่ม ี
180 

(14.14%) 
14 ผู้เกีย่วข้องเข้าใจสถานการณ์และใหค้วามรว่มมือในการจดัการเรยีนการสอนทางไกล  ใช่ 

1,246 
(97.88%) 

ไม่ใช่ 
27 

(2.12%) 
15 มีความพึงพอใจโดยภาพรวมกับการเรยีนการสอนทางไกล  ม ี

1,167 
(91.67%) 

ไม่ม ี
106 

(8.33%) 
 
  



๕ 

 

๒.๒ ระดับควำมพร้อมกำรเรียนกำรสอนทำงไกลในสถำนกำรณ์กำรแพร่ระบำดของโรคติดเชื้อไวรัสโคโรนำ  ๒๐๑๙    
       (COVID-19) ครั้งที่ ๒ ระหว่ำงวันที่ ๒๒-๒๖ มิถุนำยน ๒๕๖๓ เปรียบเทียบกับควำมพร้อมกำรเรียนกำรสอน      
       ทำงไกลในสถำนกำรณ์กำรแพร่ระบำดของโรคติดเชื้อไวรัสโคโรนำ ๒๐๑๙ (COVID-19) ครั้งที่ ๑  
       ระหว่ำงวันที่ ๑๘-๒๘ พฤษภำคม ๒๕๖๓ 
 

ที่ ข้อรำยกำร 

ระดับควำมพร้อม 
กำรเรียนกำรสอนทำงไกลฯ 

คร้ังที่ 2 (ช่วงวันที่ 22-26 มิ.ย.63) 
เมื่อเปรียบเทียบกับควำมพร้อมฯ 

คร้ังที่ 1 (ช่วงวันที่ 18-28 พ.ค.63) 
เพิ่มขึ้น เท่ำเดิม ลดลง 

1 มีอุปกรณเ์ทคโนโลยสีารสนเทศตา่ง ๆ ส าหรับใช้ในการเรียนการสอนทางไกล เช่น โทรทัศน์ 
โทรศัพท์ คอมพิวเตอร์ แท็บเล็ต เป็นต้น  

759 
(59.62%) 

498 
(39.12%) 

16 
(1.26%) 

2 มีคู่มือ ใบงาน ใบกิจกรรม แบบฝกึส าหรับการเรียนการสอนทางไกล  814 
(63.94%) 

444 
(34.88%) 

15 
(1.18%) 

3 มีการแนะน าและการสนับสนุนด้านวัสดุอุปกรณ์และการเข้าถึงช่องทางในการจัดการเรียนการ
สอนทางไกล  

793 
(62.29%) 

469 
(36.84%) 

11 
(0.86%) 

4 
มีช่องทางในการใช้เทคโนโลยีในการเรยีนการสอนทางไกล เช่น สญัญาณอินเตอร์เนต็ สญัญาณ
ดาวเทียม เป็นต้น   

764 
(60.02%) 

497 
(39.04%) 

12 
(0.94%) 

5 ครูตรวจเยี่ยมบ้านนักเรียนอย่างน้อยสัปดาหล์ะ 1 ครั้ง 793 
(62.29%) 

463 
(36.37%) 

17 
(1.34%) 

6 ครูส่งเสริมและสนับสนุนให้นักเรียนได้เรียนรูผ้่านการเรยีนการสอนทางไกล  803 
(63.08%) 

458 
(35.98%) 

12 
(0.84%) 

7 ผู้ปกครองสนับสนุนและมสี่วนร่วมในการเรียนรู้ของนักเรียน  773 
(60.72%) 

473 
(37.16%) 

27 
(2.11%) 

8 มีตารางเรียนหรือตารางสอนเพื่อการเรยีนการสอนทางไกล 792 
(62.22%) 

471 
(37.00%) 

10 
(0.79%) 

9 ครูบันทึกข้อมูลการเรยีนการสอนและรายงานผลให้นักเรยีนและผู้ปกครองทราบ  772 
(60.64%) 

491 
(38.57%) 

10 
(0.79%) 

10 ครูทบทวนบทเรียน สอนเสริม หากนักเรียนมีข้อสงสัยหรือปัญหาที่เกิดจากการเรียนการสอนทางไกล  802 
(63.00%) 

461 
(36.21%) 

10 
(0.79%) 

11 นักเรียนมีความรู้ความเข้าใจในเนือ้หาท่ีเรียนผ่านการเรียนการสอนทางไกล  752 
(59.07%) 

496 
(38.96%) 

25 
(1.96%) 

12 นักเรียนมีความสนใจและกระตือรอืร้นในการเรยีนการสอนทางไกล 728 
(57.19%) 

507 
(39.83%) 

38 
(2.99%) 

13 นักเรียนมีความสุขท่ีได้เรียนรูจ้ากการเรยีนการสอนทางไกล  698 
(54.83%) 

539 
(42.34%) 

36 
(2.83%) 

14 ผู้เกีย่วข้องเข้าใจสถานการณ์และใหค้วามรว่มมือในการจดัการเรยีนการสอนทางไกล  752 
(59.07%) 

504 
(39.59%) 

17 
(1.34%) 

15 มีความพึงพอใจโดยภาพรวมกับการเรยีนการสอนทางไกล  736 
(57.82%) 

511 
(40.14%) 

26 
(2.04%) 

 

 


